



Вчера исполнилось 15 лет 1-й гвардейской мотострелковой Московской дивизии. На снимке: танки гвардейцев на передовых позициях. Фото ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОНТРОЛЬ, КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ

Линия фронта приближалась к городу. В связи с этим Государственный Комитет Обороны принял решение о переводе нашего предприятия в густонаселенный район страны. Не достигаемый для авиации район...

Эвакуация всего оборудования, материалов, сырья, а также людей прошла таким образом, что завод ни на один месяц не прекратил сдачи готовой продукции. Дирекция помогла партийная организация. Весь наш коллектив успешно справился с заданием.

На новом месте перед нами возникло немало сложных, на первый взгляд даже неразрешимых вопросов. Местные сроки были даны для размещения цехов. Нужно было отстроить производственные корпуса, обеспечить их водой, паром, электричеством, газом.

Имеющиеся в нашем распоряжении кадры строителей не были в состоянии выполнить весь объем предполагаемых работ в заданный срок. Положение осложнилось еще и тем, что мы не располагали некоторыми необходимыми строительными материалами, в частности велье железом для армирования бетона.

Однако стоило хорошо подчитать свои возможности, как выход был найден. Мы решили мобилизовать на строительство всех людей, когда-либо работавших на предприятии, плотников, бетонщиков. Вместо железа, обычно применяемого для армирования бетона, пустили в ход другой металл. И вопреки утверждениям некоторых стеснительных железнодорожников...

Для осуществления контроля за ходом строительства и развертывания политико-массовой работы партбюро послало на важнейшие участки, где решался успех дела, ответственных людей, хороших организаторов. На заседаниях партбюро мы трижды обсуждали вопросы строительства и, выявивая недостатки, помогали дирекции завода скорее устранить их. В результате принятых мер удалось ускорить и упрочить темпы строительных работ.

Нам завод на новом месте во многом заменил отсутствующий, а, наоборот, увеличил ее. В дополнение к основной программе предприятия изготовляет несколько заказов для других заводов. Кроме того, сверх основного задания мы изготовляем еще два крупных оборонных заказа.

Коммунисты, стхановцы, инженеры и лучшие производственники проявляют смекалку, инициативу, находят выход из любого положения. Выпуск нашей продукции находится в большой зависимости от работы других заводов. Сейчас по ряду причин кооперируемые с нами предприятия часто задерживают поставку необходимых изделий. Мы стремимся своими силами разрешить эти трудности.

При первых же признаках нарушения нормальных работ отдельных производственных участков партбюро завода старается помочь дирекции принять необходимые меры для устранения недостатков. Вопросы, связанные со строительством, выполняемостью специальных заказов, с обеспечением цехов, состоянием трудовой дисциплины, не входят в повестку дня заводской партбюро и партийных собраний.

Партийная группа отдела главного механика обсуждала состояние планирования, изготовления и расходования инструмента. Вскрывались крупные недостатки. Коммунисты, стхановцы, инженеры и лучшие производственники проявляют смекалку, инициативу, находят выход из любого положения.

Партибюро и дирекция завода вместе с начальниками цехов и цеховыми парторганизациями уделяют большое внимание воспитанию и обучению новых кадров. А рабочих-новичков на нашем заводе обучают в цеховых школах. Партийное бюро поставило перед коллективом боевую задачу — добиться, чтобы через 2-2½ месяца нормы выполняли все новые рабочие. Для этого переоборудована система обучения. Оплата труда учеников поставлена в прямую зависимость от их успехов. Занятые обучением материалы в этом и люди, обучающие рабочих.

В цехах нашего предприятия работают стахановские школы, стахановцы обучают молодежь, передают ей свой опыт. Им мы уверены, что через 2 месяца выпуск продукции увеличится по меньшей мере на 25 процентов.

М. МИРНИН, Секретарь партбюро N-ского завода.

Урал.

Краевое совещание редакторов районных газет

БАЙМАУТ, 28 декабря. (Норр. «Правды»). Алтайский крайком ВКП(б) провел совещание редакторов районных газет. Совещание обсудило задачи районной печати в военное время.

В дни отечественной войны многие районные газеты увеличили свою работу, еще больше увеличили связь с массами.

Наша газета, — сказал редактор газетной районной газеты тов. Малишев, — мобилизовала колхозников и рабочих МТС на трудовые повинности, чтобы лавать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. В текущем году мы получили 2,000 писем трудящихся, из них свыше 800 помещены в газете. Редакция держит связь со своими земляками на фронте: от них получено 60 писем. Больше 30 писем колхозников, рассказывающих о своей работе, мы послали на фронт. Различные регистры позволяют совещанию с редакторами стенгазет и рабочими газет. Это дает возможность расширить тематику газет, улучшить освещение партийно-комсомольской жизни.

Однако ряд районных газет все еще не переоборудовали свою работу, недостаточно освещают жизнь района.

Совещание наметило практические мероприятия по усилению связи районных газет с передовыми активом, по всестороннему освещению на страницах газет жизни каждого района.

Результат умелого партийного руководства

КРАСНОЯРСК, 28 декабря. (ТАСС). Большую работу по развитию имени Артема Коминтерна «Минусалотом» проводит партийная организация. Она деятельно помогает руководителю районной газеты, коммунисты показывают пример самоотверженного стахановского труда.

На развитие нехватка рабочей силы. Каждый коммунист обучил горному делу 2-3 человека, а знания забойщиков-коммунистов тт. Музалов и Калуга научил рабочих на авторемонтных двигателях молодых рабочих. Партийная организация привлекала на работу в шахты жен комсомольцев, помогала им овладеть мужскими квалификациями. Домохозяйки тт. Найденко, Сабитова, Карпова, Белугина стали помощницами забойщиков и сейчас выполняют

Совещание работников пропаганды и агитации

ТАШКЕНТ, 28 декабря. (Норр. «Правды»). Состоялось республиканское совещание работников отделов пропаганды и агитации обкомов и горкомов партии, редакторов областных газет. Совещание заслушало и обсудило отчетные доклады Самаркандского и Ферганского обкомов партии «О работе отдела пропаганды и агитации в условиях военного времени».

Перед закрытием совещания выступил секретарь ЦК ВКП(б) Узбекистана тов. Юсуфов. Он говорил о задачах, поставленных перед республикой на 1942 год.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«ОБ АГИТАТОРАХ И РУКОВОДСТВЕ ИМИ»

Горком и райком ВКП(б) наместили ряд мероприятий для улучшения политической агитации в массах. Решено усилить руководство работой агитаторов на предприятиях и на бывших фабричных участках. В городе — на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях — увеличивается число газетных вытиски.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДАХ

В ТИМЕ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 28 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Над Тиме снова реет красное знамя. В городе необычайное торжество. Люди поздравляют друг друга с избавлением от фашистского кошмара, клануют отогнать гитлеровца за зверства и грабежи.

Вот что сообщает о сегодняшнем дне в освобожденном Тиме корреспондент фронтовой газеты:

Фашисты, захватив город, прервали его в сильно укрепленный опорный узел, откуда неоднократно пытались развить дальнейшее наступление. Войска нашего участка фронта в течение многодневных ожесточенных боев основательно потрепали силы врага и отогнали его далеко на запад. Первыми ворвались в город разведывательные отряды нашего подразделения, за ними — другие части. Вражеские автоматчики пытались оказывать сопротивление, но были быстро истреблены. Очищая город от врага, наши подразделения продолжали по пятам преследовать отступающих фашистов. На подступах к городу валелась свыше тысячи трупов немцев.

Жители с восторгом рассказывают о зверствах и грабежах, о фашистском разбое, который царил в городе. Гитлеровцы отобрали у населения все продукты питания, одежду, кровати и другие вещи домашнего обихода. Нам показали подвал, в котором немцы согнали до дурака женщин с детьми и морили их там голодом.

На центральной площади города фашистами мэршавы устроили кладбище. Здесь 31 могила. В каждой — десятки фашистских багнетов. Сотни обитых могила фашистских солдат — в районе церкви. Наши разведчики нашли в одном из домов записку на немецком языке, в которой говорилось: «Желаем большой удачи. Друзья из Австрии». Когда наши войска вошли в город, одна женщина сообщила бойцам, что некоторые дома и две церкви заминированы. Оказалось, что перед отступлением немцев из города к этой женщине подошел австрийский солдат и просил ее указать красноармейцам заминированные дома и миныные поля.

Г. ГРИГОРЕНКО.

В ВЫСОКИНИЧАХ

Западный фронт, 28 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Мы только что вернулись из аэриона наших частей города Высокинич. Два месяца и пять дней звероотряда гитлеровского шара в этом мирном городе — центре хлебного района Московской области.

Окупили за короткий срок выселен из него все семьи, ограбили хозяйства местного населения. А когда под стрелами наших частей Красной Армии фашисты в беспорядке оставили город, то они покинули дома.

Дорого расплачивались фашистские захватчики за свои злодеяния. Вот злодеяние в кучу сотни окровавленных трупов немецких солдат и офицеров; фашисты, видимо, собирали их, чтобы похоронить, но не успели. Вот ряды березовых крестов над могилами немцев. Стоит на улице брошенные врагом при захватываемом городе — мертвая тишина. Топтал поворочено спешит огиба укатывающийся. Во колоде в сплуг идут саперы, отключают запорно-защитные козловые фугасы, «сиренит», противотанковые мины. Немцы заминировали улицы, мосты, входы и выходы. Обильно насыпали тишину, и вперед ползает кресты дымка, земля и снега — это саперы подрывают вражеские мины и заграждения.

Мы видели пара-фоминские текстильщицы, пришедшие из-за реки. Они плакали, глядя на развалины фабрики, где многие из них трудилась всю свою жизнь. Плакали и прощались немцев.

П. ЛИДОВ.

В НАРО-ФОМИНСКЕ

Западный фронт, 28 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Город снова стал советским. Первое, что бросается в глаза, — это полное отсутствие населения. Все до единого жители Наро-Фоминска покинули город при приближении немцев. Предварительно заблаговременно вывезли 2,000 человек, вывезли оккупантов. От многоэтажных домов остались одни стены, остались стены. Остатки текстильщиц, которые в последний момент покинули дом, немцы в последний момент покинули, и он еще жидится сегодня.

Продолжая терять врага, наши части ведут бой уже по ту сторону Наро-Фоминска. В беззащитном, разрушенном захватываемом городе — мертвая тишина. Топтал поворочено спешит огиба укатывающийся. Во колоде в сплуг идут саперы, отключают запорно-защитные козловые фугасы, «сиренит», противотанковые мины. Немцы заминировали улицы, мосты, входы и выходы. Обильно насыпали тишину, и вперед ползает кресты дымка, земля и снега — это саперы подрывают вражеские мины и заграждения.

Мы видели пара-фоминские текстильщицы, пришедшие из-за реки. Они плакали, глядя на развалины фабрики, где многие из них трудилась всю свою жизнь. Плакали и прощались немцев.

П. ЛИДОВ.

«ГОВОРИТ ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ...»

Радиопередача для немецких солдат

Когда закончилась горюче дневные скандалы, на небольшом участке фронта зарились тишина. Над лесом спускались черные облака. Намеченный за эти сутки враг захватил новый рубеж обороны и не обнаруживая никаких признаков жизни. Немцы отжили в наших вырытых окопах.

Строительная часть майора Орлова готовилась к очередной штурму гитлеровских окопов. Наши боевые роты заняты на нескольких позициях. В глубине нацеливались резервы.

И вдруг в тишину ночи ворвался черкашский голос на немецком языке: «Говорит Западный фронт, говорит Западный фронт». Это советский радиопередатчик, установленный красноармейскими подразделениями в 350 метрах от противника, начал свою работу.

«Немецкие солдаты! Знаете ли вы, что делается на фронте? — спрашивает диктор. Передача была нацелена на богатый содержанием. Во вступительной части дано яркое статистическое определение личности германско-советской войны, затронуты крайности Гитлера. Далее идет обращение к пленному Отто Наумена к солдатам своего 434-го полка 131-й немецкой пехотной дивизии. Отто Наумен призывает солдат бросить оружие и перейти на сторону Красной Армии, где их ждет хорошее отношение и отправка на родину после войны. Потом передается обращение к своим товарищам четырем пленным солдатам на 268-й немецкой дивизии.

Затем последовало несколько официальных сообщений: о работе нашей общественной группы фон-Кельста, группы генерала Шмидта, о жизни частей Красной Западный фронт.

Юго-Западный фронт.

ИТАЛЬЯНЦЫ НЕСУТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 28 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). На участке анского соединения, кроме немецких дивизий, стоят итальянские части. Какой жахкий вид имеют эти так называемые оборонительные войска Муссолини! Несмотря на то, что итальянцам удалось создать в населенных пунктах сильные узлы сопротивления, первые же удары наших частей близи их оборону. В темную снежную ночь бойцы осторожно и бесшумно подобрались к логову врага. Подрывание Батянова начало обходить деревню с востока и с запада. Когда начало светать, фашисты узнали, что они почти окружены. Беспорядочно отстреливаясь, итальянцы в панике удрали кто куда, бросили оружие и снаряжение. В бесстрашной злобе враги, оставшая село, покинули дома.

В это время другое подразделение шло вперед лощинами и высотками на правом фланге части. Действия бойцов и командиров были смелы и энергичны. Обнаруживший их утром противник обрубился фланговым огнем, пытаясь дезорганизовать наши ряды. Но это не остановило бойцов. Они продолжали терпеть фашистов, выгоняя их из населенных пунктов в заснеженную морозную степь.

Пытаясь улучшить свое положение, фашисты контратаковали некоторые наши подразделения. Их бросок поддерживали 30 танков. Часть тов. В., обогатившая опытом боев с танками группы Клейста, и на этот раз заставила вражеские машины повернуть назад. Только за один сутки боев часть тов. В. уничтожила 800 итальянских солдат и офицеров. При преследовании противника захвачено 14 орудий, 4 пулемета, 139 винтовок, 1,000 снарядов, 50,000 винтовочных патронов, 6 автоматов. В плен взято 123 итальянца, в том числе два офицера.

Вот они стоят перед нами — изголодавшиеся, промороженные. На многих из них красные кресты, на некоторых другие даже без них. При обыске у эфрейтора Луиза Малади найден итальянский разведчик. Бравый эфрейтор решил, что оставшийся разведчик не ушел из некоторых необходимых для него снарядов, и сам пошел на последний снаряд сразу же по провалу на фронт снаряда «ставил» и «крюк вверх». Но бежит он так и не притормозив. Кудя последнее для него оказалось слово «сдаюсь».

По заснеженной степи везд наш кошак войска Муссолини. Жалок их вид: кто по-

вазан бальям платком, кто завернул в одеяло, кто в дамском чулке, пяткином на голову.

Часть тов. В. в ожесточенных боях неоднократно громилась немцами. Сильно досталось от нее и русским. Сегодня наступил черед итальянцев. Они почувствовали се удары.

Бойцы части тов. Р. начали вчера штурм сильно укрепленного позиций итальянской дивизии «Чезаре». Противник оказывал яростное сопротивление. Но все попытки врага удержаться на занятых рубежах сломались нашими пехотниками во взаимодействии с артиллеристами. Особенно настойчиво действовали бойцы батальона, которым командует старший лейтенант тов. Морозов. Смелым налетом они истребили сотни фашистов и освободили от немцев захваченное село Н. Разведчики Петруши, Гуляев и Малютин огнем автоматов заставили итальянцев бежать, а затем пошел на них в атаку. Много врагов было истреблено.

Только за один день бойцы части тов. Р. истребили до двух батальонов вражеской пехоты.

В. ВЕРХОВСКИЙ.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 28 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Ежедневно на различных участках фронта солдаты истребительской армии сражаются в плен то в одиночку, то группами. На-днях на участке, где действует часть тов. В., нашими бойцами взято в плен 120 итальянских солдат и 3 офицера. Наибольшее количество из них открыто задержало и немедленно повезло в Красной Армии.

Некоторые солдаты группами с оружием переходят на нашу сторону. В районе действенной части тов. К. чело идет беспорядочно днем и ночью.

Большинство итальянских солдат сдается в плен подразделениями во главе с офицерами. Вчера, например, 44 итальянца сдались в плен одному нашему командир-у. Командир 79-го батальона черпуровых батальонных капитан Митюта Ренальдо добровольно сдался в плен с двумя офицерами и двадцатью солдатами. Они принесли с собой 8 легкого и 8 тяжелых пулеметов, 5 минометов, 2 противотанковых орудия и запас боеприпасов. Все вооружение исправно.

М. МЕРЖАНОВ.

Немецкое командование беспокоится...

В жарко палаточной помощи они еще продолжают дремать от холода, кутаясь в порванные, пыльные и грязные шинели. У многих обморожены руки, ноги, носы, щеки, уши.

Открывшись, они все чаще начинают помечтаться. Некоторым, не стесняясь, открывают роту за несомненным, а именно за порок. Кто у него мундир надеты прямо на грязные шинели до коня тельца. У других вместо белья вываливается наружу порочники дамских вещей и кружева сорочки.

На дороге они сначала роботливо отворачиваются, но затем их прорывает, и они начинают говорить более открыто. Под женщинами ударами частей Красной Армии взрываются разбитые шлемы, шлемы немцев на бегущую и рохляющую победу. Унижение и беззащитность проигравших показаны плашмя. Старший эфрейтор 1-й роты 316-го пехотного полка Карл Штатт говорит:

«Солдаты убедились, что война закончена. Они не знают, что она падает задницей. Со своей стороны я увидел, что Россия велика победить. Начала задрожать земля, что в этой войне будет побеждена Германия. Правда, я об этом ни с кем не разговаривал, это очень опасно. Но солдаты сами говорят: «С нас довольно, все остерегайтесь». В последнее время, даже в окопах, только и слышишь вокруг себя: «Мы тут держимся, а посланцы нас в муть сводят в тылу, в темле, едят и пьют».

Эти же мысли высказывают и солдаты третьего батальона 38-го пехотного полка Иосиф Штубассер: «Я находился среди желтых солдат, которые в начале войны душили и телом стояли за Гитлера, а теперь они шеверяются: «На что же «сдающийся» прелесть, мне дороже собственной хребты». Даже при выводе замалованы солдаты говорят: «Лучше пусть себе поумрут, а жена пусть жидкой».

«Домой!» — это слово становится магическим. Оно на ушах всех солдат, которые чувствуют свою обреченность, все больше проникаются паническими настроениями. Интересны с этой точки зрения показания солдата 457-го полка 276-й пехотной дивизии Курта Оалье:

«Солдаты хотят поскорее вернуться на родину. С начала войны среди нас ходили слухи: «Парад Каппа», «Парад

в КУРНИ, У. ЖУКОВИИ.

Юго-Западный фронт.